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К1 Соблюдение орфографических норм

Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, 
раскрытии скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного 
написания слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3
Допущены три-четыре ошибки 2
Допущены пять ошибок 1

 

Допущено более пяти ошибок 0
К2 Соблюдение пунктуационных норм  

Пунктуационных ошибок нет  3 
Допущена одна ошибка 2
Допущены две ошибки 1

 

Допущено более двух ошибок 0
К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов и слов 
с изменённым графическим обликом). 
ИЛИ  
Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

 

Допущены четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 
 

 
№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
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  (5)Саврасов  воспел  поэтическую  красоту  родных  пейзажей.  (6)С  его  полотен  словно
доносится  до  нас  немного  грустная  мелодия  русской  песни,  проникающая  в  самую  душу.
(7)Внешне  непритязательные  уголки  деревенской  и  городской  природы  приобретают  в  его
картинах  значительность,  и  вместе  с  тем  они  бесхитростны  и  неброски.

  (8)Лучшая  картина  Саврасова  –  «Грачи  прилетели».  (9)На  холсте  изображён  вид
русской  деревни  с  небольшой  церквушкой,  деревянным  домом,  нераспустившимися
берёзами.  (10)Прилетели  первые  вестники  весны  –  неугомонные  грачи.  (11)С  весёлыми
криками  они  кружат  над  деревьями,  переговариваются,  перелетают  с  ветки  на  ветку,
хлопочут  о  жилье  и  торопят  весну.  (12)Снег  едва  начал  таять,  образуя  тёмные  лужи…
(13)Сколько  звуков  слышится  в  одной  картине!  (14)Вот  перекликаются  птицы  и  звенит
капель,  вот  шелестит  ветер  в  мокрых  ветках  и  поскрипывают  кривые  стволы,  вот  звучит
колокол.

  (21)Говоря  о  музыкальности  картин,  подчеркнём  условность  этого  понятия.
(22)Конечно,  полотна  художников  сами  по  себе  не  издают  звуков. (23)Но  хорошая  живопись,
как  и  хорошая  музыка,  вызывает  в  нас  чувства,  которые  владели  художником,  и  создаёт
определённое  настроение.  (24)Поэтому  живописец  Лев  Бакст  и  уподобил  художника
дирижёру,  который  одним  взмахом  палочки  вызывает  к  жизни  тысячи  звуков.

  (По  Л.  Тарасову) 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) определение подчинительных словосочетаний: воспел красоту, в мокрых 

ветках, трудно выразить; 

2) определение вида подчинительной связи в словосочетаниях: воспел красоту  

(управление), в мокрых ветках (согласование), трудно выразить (примыкание) 

 

Определение словосочетаний   

Правильно выписаны три словосочетания 2 

Правильно выписаны два словосочетания из трёх 1 

Правильно выписано одно словосочетание.  

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Определение вида подчинительной связи в словосочетаниях  

Дан правильный ответ 3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущено две ошибки 1 

Допущено три ошибки. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 5 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Верный ответ: вид изображён. 

ИЛИ Изображён вид 

 

Верно выписана грамматическая основа 1 

Неверно выписана грамматическая основа.  

ИЛИ Грамматическая основа не выписана 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Верный ответ: определённо-личное предложение   

Верно определён тип односоставного предложения 1 

Неверно определён тип односоставного предложения.  

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ: 11  

Правильно определено предложение 1 

Ответ неправильный.  

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения: 6; 

2) обоснование условий обособления: согласованное определение выражено 

причастным оборотом, который стоит после определяемого слова – имени 

существительного −  и завершает предложение. 

     ˟ 

ИЛИ [… сущ. …, |п.о.|].  

Обоснование условий обособления может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения  

Правильно определено предложение  1 

Ответ неправильный 0 

Обоснование условий обособления  

Дано правильное полное обоснование (возможно: графическое) условий 

обособления 

2 

Дано правильное неполное обоснование (возможно: графическое) условий 

обособления  

1 

Ответ неправильный. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) распознавание предложения: 12; 

2) обоснование условий обособления: обстоятельство выражено  

деепричастным оборотом, который завершает предложение. 

 ˟   

ИЛИ [… гл., |д.о.|]…  

Обоснование условий обособления может быть сформулировано иначе 

 

Распознавание предложения  

Правильно определено предложение  1 

 Ответ неправильный 0 

Обоснование условий обособления  

Дано правильное обоснование (возможно: графическое) условий обособления 1 

Ответ неправильный. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) определение вводного слова: конечно; 

2) подбор синонима к вводному слову.  

Правильный ответ может содержать один из следующих синонимов: разумеется, 

безусловно, несомненно.  

Могут быть подобраны другие синонимы 

 

Определение вводного слова    

Правильно выписано вводное слово 1 

Неправильно выписано вводное слово. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Подбор синонима к вводному слову  

Правильно подобран синоним  1 

Неправильно подобран синоним. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Максимальный балл 2 
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Выполните синтаксический анализ предложения 2. 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Благодаря набору макроэлементов перепелиные яйца используются в 

косметологии. В начале учебного года школьники получили не только учебники, но 

и сборники упражнений 

 

Верно найдены и исправлены два предложения  2 

Верно найдены два предложения, верно исправлено одно предложение. 

ИЛИ Верно найдено и исправлено одно предложение 

1 

Дан неверный ответ.  

ИЛИ Выписаны, но не исправлены ошибочные варианты предложений 

0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 29. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «5»«4»«3»«2»  
Первичные баллы 150–14 − 1918 − 2423 −29 

 

Саврасов воспел поэтическую красоту родных пейзажей.
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, 
распространённое, полное, неосложнённое. Грамматическая основа: Саврасов (подлежащее, 
выражено именем существительным) воспел (простое глагольное сказуемое, выражено 
глаголом в изъявительном наклонении). Второстепенные члены предложения: (воспел) 
поэтическую – согласованное определение, выражено именем прилагательным; (воспел) 
красоту – прямое дополнение, выражено именем существительным в винительном падеже; 
(красоту) родных – согласованное определение, выражено именем прилагательным; (красоту)
пейзажей – дополнение, выражено именем существительным в родительном падеже.

 
Указания по оцениванию Баллы 

Выполнение синтаксического анализа предложения
Разбор выполнен верно 3
При разборе допущена одна ошибка 2
При разборе допущены две ошибки 1
При разборе допущено более двух ошибок 0

Максимальный балл 3 


